

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Акинъшиной Александры Дмитриевны
«Комплексное лечение хронического остеомиелита у детей с учетом
соматического статуса», представленной на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия**

Тема диссертационной работы актуальна для современной травматологии и ортопедии, в связи со значительной долей больных с остеомиелитом в структуре патологии опорно-двигательной системы.

Данной проблеме посвящено много научных исследований. Наряду с хроническим остеомиелитом, как последствием острого гематогенного или травматического остеомиелита, отмечена тенденция роста первично-хронического остеомиелита, этиология и патогенез которого до настоящего времени недостаточно изучены. Первично-хронический остеомиелит, по данным ряда авторов, считается многофакторным заболеванием. Для пациентов с хроническим остеомиелитом характерна полиморбидность, наличие хронической бактериально-вирусной инфекции и вторичного иммунодефицитного состояния.

Научная новизна исследования и практическая значимость

На основании выявленных факторов, способствующих рецидивированию хронического остеомиелита (персистирующая бактериально-вирусная инфекция, сопутствующие соматические заболевания, вторичное иммунодефицитное состояние) разработано комплексное этиопатогенетическое лечение хронического остеомиелита у детей с использованием иммунотерапии, противовирусных препаратов, антибиотикотерапии с учетом чувствительности. Также даны рекомендации по санации выявленных очагов хронической инфекции и лечению впервые выявленных хронических заболеваний внутренних органов и систем.

При отсутствии противопоказаний необходимо выполнение оперативного вмешательства с последующей консервативной терапией.

Пациенты с хроническим остеомиелитом нуждаются в проведении комплексного лечения, включающего хирургические и консервативные методы. Выбор метода оперативного вмешательства зависит от размера и расположения очага деструкции костной ткани. Индивидуальные схемы консервативного лечения подбираются с учётом выявленных бактериальных и вирусных инфекций, хронических соматических заболеваний, вторичного иммунодефицитного состояния.

Замечания. В автореферате отмечаются незначительные погрешности в оформлении, которые не снижают степень научной и практической значимости диссертационного исследования.

Заключение. На основании автореферата диссертации Акиньшиной Александры Дмитриевны «Комплексное лечение хронического остеомиелита у детей с учетом соматического статуса» можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. с изменениями, утвержденными постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

**Доктор медицинских наук
(14.01.15 – травматология и ортопедия),
профессор кафедры травматологии и ортопедии
с курсом Института дополнительного профессионального образования
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Башкирский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской
Федерации**

Т. Минасов **Т.Б. Минасов**

450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, 3
E-mail rectorat@bashgmu.ru Телефон +7 (347) 2721160

